
 
RG.0002.27.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXVII /2013 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 12 lutego 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXVII sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, Skarbnika Gminy 

p. Renatę Sokółkę, Kierownika R.O. i S.O. p. Daniela Kozubowskiego, dyrektorów 

i kierowników podległych jednostek, radcę prawnego, pracowników Urzędu, Panie i Panów 

sołtysów oraz Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 14 radnych, obecnych 13. 

Nieobecny radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych 

uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXVI sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radną Jolantę Syk, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXVI  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Wróblewskiemu. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

 - zmiany uchwały Nr XXV/179/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27 listopada 2012 r.  

   w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Kwilcz oraz przewodniczących tych  

   komisji. 

-  zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2013 r. i przyjęcia 

sprawozdań z działalności tych komisji za rok 2012. 

-  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 r. i przyjęcia sprawozdania  

z działalności tej komisji za rok 2012. 

-  zmiany uchwały Nr XI/74/2011 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27.09.2011 roku  

   o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na  

   terenie gminy Kwilcz 

-  zmian w budżecie gminy Kwilcz na 2013 rok. 

-  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na częściowe sfinansowanie 

kosztów  zakupu paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – dotyczy Warsztatów 

Terapii Zajęciowej w Kwilczu.  

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków  

- utrzymania w mocy uchwały zebrania wiejskiego Sołectwa Kwilcz z dnia 7 lutego 2013 r. w 

sprawie zmian w Planie Odnowy Miejscowości Kwilcz. 

 



6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad.3.  

Wójt Gminy S. Mannek przedstawił swoje sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pytania do sprawozdania: 

– czy wpłynęły środki z tytułu służebności na nieruchomości położonych w obrębie Lubosz i 

Orzeszkowo 

Odp. Wpłaty nie dokonano, będzie to wpłata jednorazowa. 

- czy wysokości ekwiwalentu do kierowców OSP uległy zmianie, czy dokonano wyboru 

nowego Komendanta Gminnego OSP 

Odp. Ekwiwalent nie uległ zmianom, funkcje Komendanta Gminnego OSP powierzono 

druhowi Marcinowi Piechockiemu z Lubosza. 

- jaka jest wysokość stawki za zrzut nieczystości dowożonych do oczyszczalni 

Odp. Stawka za zrzut nieczystości dowożonych do oczyszczalni wzrosła z 2,70 zł do 3,00 zł, 

została wprowadzona zarządzeniem wójta. 

- ogłoszono nabór na wolne stanowisko urzędnicze, o jakie stanowisko chodzi 

Odp. Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami ogłoszono nabór na stanowisko ds. podatków. 

Stanowisko to będzie podzielone z uwagi na ilość podatników. 

W tym punkcie radny Korpik odczytał odpowiedzi na pytania zadane na komisji dotyczące 

rozliczenia dotacji udzielonej parafii p.w. Św. Michała Archanioła w Kwilczu. 

Innych pytań do sprawozdania nie wniesiono. 

 

ad.4.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Radna Stanisławska w tym miejscu postawiła wniosek formalny o zmianę porządku obrad 

polegającą na wprowadzeniu przed punktem 6 przedstawienie protokołu z kontroli komisji 

rewizyjnej. 

Za zmianą porządku obrad głosowało 11 radnych 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od 

głosu. 

W wyniku głosowania zmianę przyjęto. 

 

ad.5. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały Nr XXV/179/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27 listopada 2012 r.  

w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Kwilcz oraz przewodniczących tych 

komisji. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/196/2013  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

- zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2013 r. i przyjęcia 

sprawozdań z działalności tych komisji za rok 2012. 



Przewodniczący komisji stałych przed podjęciem uchwały przedstawili plany pracy na rok 

2013 oraz sprawozdania z działalności za rok 2012. 

Przewodniczący Rady odczytał sprawozdanie ze wspólnych posiedzeń komisji za rok 2012. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały wraz załącznikami poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/197/2013  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Sprawozdanie ze wspólnych posiedzeń stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

-  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 r. i przyjęcia sprawozdania z 

działalności tej komisji za rok 2012. 

Przewodnicząca komisji odczytała plan pracy na 2013 r., następnie sprawozdanie z 

działalności za rok 2012. 

Przewodniczący rady zwrócił uwagę na nie wykonanie planu pracy z roku 2012 tj. nie 

zrealizowanie trzech kontroli. Powiedział, że komisja mogła wystąpić do rady o zmianę planu 

skoro wiadomym było, że kontrole nie będą przeprowadzone. 

Przewodnicząca komisji odnosząc się do wypowiedzi odczytała wniosek komisji o wyrażenie 

zgody na przeniesienie nie przeprowadzonych kontroli z roku 2012 na rok 2013. 

Radni uwag nie wnieśli, projekt uchwały wraz z załącznikami poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy  0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVII/198/2013  stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

-  zmiany uchwały Nr XI/74/2011 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27.09.2011 roku 

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na 

terenie gminy Kwilcz. 

Na obrady przybył p. Makiewicz zainteresowany uchwaleniem zmian. 

Radny Klapczyński zapytał, co spowodowało złożenie kolejnego wniosku o zmianę. 

Pan Makiewicz wyjaśnił, że zmiana spowodowana jest błędem jaki pojawił się w czasie 

projektowania pola golfowego wówczas projektant nie przewidziała zachowania odległości 

terenu od drogi krajowej. Pole golfowe pozostanie, ale na mniejszym terenie. Ponadto 

pojawiły się inne możliwości związane z energią odnawialną. Na wyłączonym obszarze 

właściciel planuje lokalizację ogniw fotowoltaicznych oraz zgodnie z wcześniejszymi 

decyzjami ustawienie 4 wiatraków skansenowych. 

Radny Korpik na jakim etapie jest procedowanie nad planem miejscowym dla tegoż terenu. 

Czy kolejna zmiana nie przedłuży prac i zwiększy kosztów wykonania zmian. 

Pani Szeligowska – odpowiedziała, że odbyło się pierwsze posiedzenie komisji 

urbanistycznej, procedowanie nie ulegnie przedłużeniu ponieważ obszar, o którym mowa 

zostanie zmniejszony o wnioskowane 100 m, nie wzrosną też koszty wykonania planu. 

Wydłużenie wykonania planu oraz zwiększenie kosztów następuje przy poszerzeniu obszaru 

poddanego zmianom. 

Radni uwag nie wnieśli, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 4 radnych przy  0 przeciwnych i 9 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVII/199/2013  stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

Przewodniczący ogłosił 10 minutowa przerwę. 

Po przerwie o godz. 14 
30  

kontynuowano porządek obrad, obecnych 13 radnych. 

 

 



-  zmian w budżecie gminy Kwilcz na 2013 rok 

Przewodniczący zapytał czy od posiedzeń komisji na których omawiano zmiany 

wprowadzono dodatkowe zmiany. 

Wójt – żadnych dodatkowych zmian nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał odpowiedź na pytanie z komisji dotyczące  dotacji na dożywianie. 

Następnie dyrektor Szkoły Podstawowej w Luboszu p. Wrembel wyjaśniła przyczyny 

zmniejszenia planu wydatków związanych z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym tzw. 

„13” dla nauczycieli.  Powiedziała, że wyliczenia planu wydatków do projektu budżetu na 

2013 r. dokonano w miesiącu wrześniu 2012 r. na podstawie  aktualnych płac. W ostatnim  

kwartale 2012 r. nastąpiły zmiany w zatrudnieniu nauczycieli (śmierć pracownika, urlop 

zdrowotny, zwolnienia lekarskie). W wyniku zmian personalnych z różnych tytułów 

dokonano ponownego przeliczenia potrzeb finansowych. W wyniku przeliczeń powstała 

różnica, która planuje się przeznaczyć na zakup pomocy dydaktycznych, wyjazdy dzieci na 

konkursy i zawody sportowe oraz na szkolenia pracowników administracji uzasadniając tym, 

że środków na te zadania nie zabezpieczono w budżecie szkoły na rok 2013. 

Po wysłuchaniu wyjaśnień radni uwag nie wnieśli, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy  0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVII/200/2013  stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

-  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na częściowe 

sfinansowanie kosztów  zakupu paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – dotyczy 

Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu.  

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/201/2013  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

-  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVII/202/2013  stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

-  utrzymania w mocy uchwały zebrania wiejskiego Sołectwa Kwilcz z dnia 7 lutego 2013 r. 

w sprawie zmian w Planie Odnowy Miejscowości Kwilcz. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVII/203/2013  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 

 

Przewodnicząca komisji rewizyjnej p. Stanisławska przedstawiła protokół z kontroli 

świetlic wiejskich- Upartowo i Kubowo. 

Zalecenie komisji - Sprawdzenie stanu technicznego kominka  i ewentualne zlecenie jego 

naprawy w celu zachowania bezpieczeństwa osób przebywających w  budynku świetlicy . 

Po zapoznaniu się z protokołem i dyskusji nt. awarii kominka w Upartowie radni przyjęli 

wniosek o bezpłatne sprawdzenie stanu technicznego kominka przez wykonawcę . 

Za wnioskiem głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 2 wstrzymujących. 



ad.6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

W tym punkcie radny Korpik poinformował o złożonych na ręce wójta dwóch interpelacji w 

sprawie racjonalizacji dowozów szkolnych i rozliczenia wody i ścieków przez ZOMS w 

kontekście wniosku o zmianę taryf. 

Treść interpelacji przedstawi po otrzymaniu odpowiedzi. 

 

ad.7.  

Wolne głosy i wnioski. 

Nie było. 

 

ad.8.Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma skierowane do rady: 

- Uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 18 stycznia 2013 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Kwilcz. 

 

- Zawiadomienie  oraz rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego w sprawie 

stwierdzenia nieważności § 4 uchwały Nr XXVI/189/12 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 

grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu GOPS w Kwilczu w części dotyczącej 

Publikacji w Dzienniku Urzędowym . 

 

- Pismo mieszkańców Kwilcz w sprawie naprawy nawierzchni drogi gminnej wykonanej z 

kostki brukowej typu trylinka przy ul. Nowe Osiedle i Krańcowa. 

Wójt odpowiedział, że droga o której mowa faktycznie jest zniszczone jednak z uwagi na brak 

zadania i środków finansowych w budżecie nie można dokonać remontu. Rozważony i 

przeanalizowany zostanie remont zachowawczy. 

 

- Pismo RIO w sprawie błędu rachunkowego w uchwale budżetowej z dnia 18 grudnia 2013r. 

 

- Pismo p. Hombek dot. utwardzenia drogi na odcinku 450 m w Rozbitku. 

Wójt odpowiedział, że zgodnie z wola wnioskodawcy poczyniono starania i utwardzono 

nawierzchnię na odcinkach wskazanych przez zainteresowanego. Inne prace nie będą 

realizowane. Na terenie gminy posiadamy łącznie 108 km dróg do utwardzenia w wielu 

przypadkach w gorszym stanie niż droga o której mowa w piśmie. 

 

- Pismo Wójta Gminy dotyczące rozliczenia średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2012 r. 

 

- Pismo Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu informujące o przesłaniu 

dokumentacji  w związku ze złożoną skargą kasacyjną dot. skargi na uchwałę rady  w 

[przedmiocie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. (dokumenty do wglądu 

w biurze rady). 

 

- Pismo Prezesa OSP Kwilcz w sprawie zbycia samochodu strażackiego Star 266 będącego na 

wyposażeniu jednostki OSP Kwilcz. 

Wyjaśnień nt. zakupu nowego wozu jaki i zbycia starego dzielił Wójt  oraz druh Dach. 

Wójt dodał, że nie podjęto ostatecznej decyzji prowadzono rozmowy i proszono o opinię 

zarząd gminny. Jednak zdaniem wójta samochód winien być zbyty w celu pozyskania 

środków na doposażenie nowego, bezpłatne przekazanie komukolwiek byłoby działaniem 

niegospodarnym. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne obrady planuje na 19 marca 2013 r.  



ad.9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
00

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXVII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Jerzy Wróblewski 

 


